

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára
 Egész évre 8 K
 Fél évre 4
 Negyed évre 2
 Egyes szám ára 20 fillér.

Felolós szerkesztő:
OSZESZLY M. VICTOR.
 Lapfoglalódos és kiadó:
BALKÁNYI ERNŐ.
MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Kéziratokat nem adunk vissza.
 Szerkesztés és kiadóhivatal: B a l k á n y i
 Ernő könyvkereskedésben Alsólendván.
 A nyitór sora egy korona.

Feltámadás ünnepén.

Alsólendva, 1910. márc. 26.

Immár teljes tavaszi pompájában ragyog a főléséges természet, életfakasztó sugarakat lövel a nap földünkre és ebben a csodás, büvös evszakban beköszönt egyuttal a tavasz egyik legszebb és a keresztényiség egyik legmagasabb ünnepé, a Megváltó feltámadásának ünnepe: Szent Husvét.

Feltámadt az Ur Fia! — hangzik egyetlen szózatok az egész keresztény világban. És az ünnepi menetben, a templomokban hirdetik egyuttal a nagy, az általános feltámadást. Feltámadunk mindannyian!

A feltámadás ünnepe, a Husvét, mely és bölcs szimbólumot rejt magában. Tavasz, a természet nagy ébredése idejében zajlik le a szent ünnepe és annak minden momentumá önbizalmat, kitartást, megnyugvást visz az elcsüggedt lelkembe. Az Ur Fia feltámad e napon, teljes glóriájában ragyog minden keresztény hívője előtt és úgy hirdeti nekünk: „Feltámadunk!” Az ébredő természettel együtt mi is ébredjünk, szerezjük az életet, dolgozzunk és ne csüggedjünk. Van miért dolgozni, van miért élni: feltámadunk! Ezeket a szeretetteljes igazságokat célozza a Husvét. És ünnepi díszit ölt magára az egész keresztény világ és áhíthatall a lelkében, át is éri ezeket az örök tanításokat mindenki. Husvét ünnepe bízalmat is merit a

német is jövője iránt. Deák Ferenc híres husvétii cikke is bizalomra, kitartásra buzdította annak idején az elcsüggedt nemzetet. Ma sincsenek valami rözsös állapotok hazánkban. Politikai viszályok dúlnak a Kárpátoktól az Adriáig és azok miatt nem érvényesül semmiféle, az ország jövőjét elősegítő munka.

Hogy minő politikának kellene érvényesülni, hogy ez vagy ama-e a nemzet igazi és hivatott vezére, nem tartozik husvétii cikkünk keretébe. Az ország azonban rend és béke után áhítozik, az ipar, kereskedelem és gazdaság alig várja azoknak a politikai bílneseknek lehullását, amelyek immár réges-régen összeröszköszték testét és most, Husvét ünnepe, bizonyára minden igazi, hazajárt szerető magyar ember lelkében ott lángol az az óhaj: vajha a nemzet is feltámadna régi tepsedéséből, vajha boldogabb, derésebb tavasz következne már hazánkra, mint az eddigie voltak!

Amikor tehát ünnepljük a feltámadás ünnepe, gondoljunk erre a megannyagotó országunkra is. Azok, akik az ország sorsát intézik, vagy hivatva vannak intézni, Husvét ünnepe gondoljanak arra, hogy végre a nemzetet is a feltámadás felé vigyék. Induljon meg a munka és virágözök mindaz az országban, amely az áldatlan politikai viszályok miatt teljes hervadásnak indult. Nyerjenek orvoslást az általános bajok minél hamarabb, hogy a pusztulásból is mielőbb kilábilhassunk.

Ez ünnepi napon így gondolkozzanak

mindazok, kik a nemzet sorsát intézik, mert csak így lesz teljes és megünneplésre méltó a feltámadás ünnepe!

A tanoncok vasárnapja.

(A tanonciskola igazgatójának figyelmébe.)

A szegény tanoncok sorsa sohasem volt valami fejedelmi. A legtöbb iparosnál a hiányos élelmezés mellett állandóan szidalando, sőt verés a bétük a szegény tanoncoknak, aminek oká föleg abban rejlik, hogy az illető iparos a tanonc csinjeit nem számítja be a korának s cfelejté azt, hogy tanonckorában ő sem volt jobb a deákne vásznánál.

De nem arról akarunk beszélni.

A tanoncok helyzetét mi nem tudjuk megajvítani, de nem is akarunk megpróbálkoni vele. Másról akarunk írni, egészen más dolgról, amelynek megváltoztatásához sokkal több jogos reményt fűzhetünk, miután nem áll másból, mint egy kis humanizmusból, egy kis jóakarattól a szegény tanoncok helyzete iránt.

Arról van szó, hogy a helybeli tanonciskolában vasárnap délután is tartanak előadást. Azt nem tudjuk, hogy máshol is szokásban van-e, de mondhatjuk: a tanoncok vasárnap délutáni pihenésének ilyen módon való előntása — nem igazságos dolog.

A szegény tanonc héttö reggeltől vasárnap délig, kora reggeltől késő estig ro-

Szívem mért vágyoz...

Szívem mért vágyoz távol kis falumba?
 Hisz ládod, hogy nekem
 Nincs már mit keressém
 Szép szülföldemen!

Tán a régi gyermekálmok hívnek,
 A dajka lágy dala?
 — Elhangzott, elfeledte
 A csend, a sír fala...

Tán az ósház szentélye hív oda?
 — Lennél ridég tanyán,
 Másnak virít minden
 Virág az ablakn.

Másnak terem a kert minden fája,
 A rózsá mást vidít,
 A fecske is másnak
 Csicsérgi dalait.

Anyám sírja? Hiszen az sem ott van,
 Ki hű, mind messze él,
 A szertorszt család
 Vissza már solste ter.

Messze vannak, urak a sors, a lét,
 Többi mind idegen,
 Így semmit sem érne
 A csere énekem.

Tán meguntad a bűt a szenevedst,
 Az kelti vágyadat?
 Pihenmi szeretnél?
 A szülfő bant alatt?

Mért vágyoz oda szívem? Monád meg tehát!
 H sz ládod, hogy nekem,
 Nincs már senkim, semmim
 Szép szülföldemen.

És szól a szív: „Tudom, hogy nincs senkid
 És semmi nincs ottan,
 Vagyam ott dolgom
 Megis egyre lobban.

Az, ami hív, fájó s örömeitől,
 Egy titkos valami,
 Talán csak az leten
 Tudná megmondani.”

(Budapest.) **IJJ. REVERENCSCSIS ISTVÁN.**

Hát van szerelmem?

A kávéház füstös amszterrájában már elült a cigánymuzsika szerteáradó áriája. A közönség legnagyobb része már hazament, csak a kávéház sarkalban állt egy-egy kisebb társaság, a város notórius lummjai. Odakint szitálva hullott az őszi eső és bent az egyik társaság az örök új témáról, a szerelmeiről tárgyalt.

Hárman voltak. A realitás gondolkodású orvos, a fiatal tanító, az idealista és az orvos epigonja, a patikus segéd.

A szót az öreg vitte.

— Bizony fiúk, akármit firkálnak is össze azok az irók, a szerelmem csak a regényekben volt, van és lesz. Valóságban nincsen...

— Az lehetetlenség, — veté közbe a tanító, — az emberi szív telve van érzelmeikkel és ezen érzelmeik között ott van a szerelmem is.

— Ugyan kérlek, tudjátok is ti, hogy mi az a szív! — A szív nem egyéb, mint a testnek egy ép olyan szükséges szervi alkotó része, mint a

gyomor vagy a belek. Hogyan lehet egy testrészt, melynek oly prózai feladata van, mint aminő a vérkeringés, oly annyira felruházni mindenféle eszményi tulajdonsággal? Szólt az orvos.

— No jó, hát kezdjük máshol, — folytatta a tanító. — Azt csak elismered doktor ur, hogy az embernek van lelke!

— Esze van, de lelke nincs. Az ész megnyilvánulását, az ész működését nevezzük léleknek.

— Jó, ha te így fogod fel, akkor egyet-értünk.

— Öntudatunknak a külső behatások, érzelmeink és képzeletünk nyomán keletkező alaphangulatát nevezzük érzelmeink.

— Lássuk csak, mit akarsz ebből kihozni?
 — Arra én is kíváncsi vagyok, — szólt közbe a patikussegéd.

— Már most ez az érzelme megnyilvánulása, természete, erőssége, minősége szerint osztható. A szerelmem, mint minden más érzelme, a külső behatások nyomán keletkezik. Valaki megismer egy egyént, ki neki rokonszenves, azt megszereti.

— De hát akkor miért nem szerelmem az a rokonszenves, amit egy velünk egynemű egyén jant érünk?

— Várj kérlek, még nem fejeztem be. A szerelmetől az emberek csak a leki közösség hozza össze. Példa enm állításomra, hogy a szülő és gyermeke, a testvérek azért szeretik egymást, mert lelkük hasonló, leiki zenyrésztüknek megnyilvánulása s a gondolkodásdómé megegyeznek.

botal a műhelyben, vagy műhelyen kívül. Táplálkozása a legtöbbnek rossz, fekvőhelye ott van az enyv-, esziz-, vagy penész-szaga műhelyben. Szórákozásra nem igen telik ideje, miután az az egy vasárnap délután a pihenésre is kevés. Es most jön az iskola, mely azt a délutánt is elrontja. A szegény tanoncnak vasárnap délelőtt 9-10 óráig szabadul. Én hajgynak. De délután ismét előadás van, mondjuk, amikor annak a tanoncnak a fizikumára nézve fontosabb a pihenés, mint a négy iskolai fél. Vasárnap délután — ha jól tudjuk — hitan-óra van a tanonciskolában. Pardon, jó urak! A hetedik napot a pihenésre szánta a Mindenható, szabadbá kell tenni azt a fel napot a szegény tanoncok számára.

Illesszék be a hittanórt a tanrendbe úgy, hogy — éljünk közmondással — „a kecske is jóllakjék, meg a káposzta is megmaradjon.” Vagyis: tartsanak hittant a hét valamelyik köznapján este, de ne issék el azt a szegény fiut az egy vasárnap délutánját. Ne felejtjük el, hogy a tanoncokból lesznek a jövő iparosok, akiknek a kezéigységükön kívül nagyobb szükségük van a fizikumuk épésére, mint pl. arra, hogy mi történt a katarinaumi százados szolgájával az Üdvözítő idejében.

Az nem szolgálhat megvunatásnak a vasárnap délután is befogott tanoncok, hogy másutt sincs máskép, másutt is így van. Mit bánjak ők, mit bánjuk mi, hogy hogyan van másutt, mit csinálnak másutt. A vasárnap délutáni előadásnak meg kell szünnie idővel minden vonalon, — ki mondja, hogy nekünk kell az utolsóknak lenni, akik az ünnepségre, a pihenésre rendelt hetedik napot nemcsak élvezve, de — tényleg megtartjuk!?

Hisszük, hogy az ipariskola igazgató-sága komoly megfontolás tárgyává teszi ezt a tanoncokra nézve ropant szerelmes tanbeosztást és a jövő iparos nemzedékek a legközelebbi tanévben meg elnyerik a rég óhajtott vasárnap délutáni vakációt!

Kérjük hátralevő előfizetőinket, hogy előt zsetisi díjakat lehetőleg minél előbb küldjék be, nehogy a lap szétkelése fenakadást szenvedjen.

Csakis az olyan emberek szimpatizálhatnak egymással, kiknek egy a világféltogásuk és közös nézetek, hasonló gondolkodás módjuk van. De ez csak a lelki rokonság, amit másnéven szerel- tettek is nevezhetünk. Már most a különböző neműek ha össztalálkoznak, testük vonza-egy-mást, közös vágyaik vannak. Éri azonban egy-magát szintén nem lehet szerelmek nevezni. De ha egy férfi és egy nő között megvan a lelki közösség és a testi vonzódás, e kettő létrehozza a szerelmet. A szerelmet tehát nem egyéb, mint a lelkik rokonszege, párosulva a közös testi magnezisszal.

— No, mit szólsz hozzá, öreg? — kérdezte a patikus, ki véleményét mindig csak akkor alkotta meg, ha már hallotta a doktorét is.

Mire a társaság a teljes tárgyáltságában már ennyire jutott, a kávéház théma kiült. A pincér- cérek szerte dőlöngöltek, ki a falnak támaszkodva bámult a levegőbe, ki pedig az asztala dűlve böbbsólt. A kaszinó dűlva magát, odacsatlakozott a társasághoz.

— Engedjék meg, hogy én is hozzászó- lakok a tárgyhöz. Én, ki sokat próbáltam már az életben, azt hiszem, jócskán mondatok ve- lelemény. Mint az urak bizonyára tudják, én elvált asszony vagyok. Férfiem orvos volt. Ő öregeske lévén, én bizony nem tudtam ott egy szeretni, mint a hogy a fiatal asszonyok szeretik fiatal férfijeiket. Én a házasság elben nem találtam megvalósítva leánykori álmaimat. A hitlenség el- követésére bizony csak az alkalom hiányzott.

Egyről-másról.

A csaktányori botány. — A helybeli posta.

Csak a megborítákozás és a megvetés hang- ján lehet arról a botányról írni, mely vasárnap délután a közeli Csaktányórnál történt. Azt ráj megosztuk, hogy horvát testvéreink szemében egy kifutó tojást nem ér a becsülettel, azt is, hogy után-utellen gyaláznak, piszkolnak bennünket a kölönös barátság, rokonszege vagy béke keresé- se helyett, de hogy Magyarországon, magyar területen a magyarokat megtorlatlanul gyalázn, sértgetni lehessen, ezt sem megosztok nem tud- juk, sem pedig nem akarjuk.

A botányrésináló hadnagy urat bizonyára meg meg is dicserék e hóstételeir, a többi urakat pedig vagy futni hagyják, vagy olyan csekélyek pénzbeszárta utékul botányt emeln, hogy ez minden lehet, csak elégtelen van a legvalá- zott, meghubogozott magyaroknál. Hiszen meg emlékeznék a ket év előtti botányra, mikor egy vasaridőkből álló kötyöng csorda valóságos esat- tót vittot a csaktányori állomáson a fajakat, nem- zetüket védő magyarokkal. Csaktányornál Magyar- országon: A gyalázatosok! És vajjon a kiszabott büntetés arányban volt-e a bűn súlyával? Nem. Enyhe volt bizony az, pedig szigorú megtorlást vártunk.

Eszünkbe jut, hogy pl. Zágrábban egészen más mértékkel mérék az ott tartózkodó idegen nemzetbeli emberek jogát. Egy helybeli úriember történet meg nemrég, hogy egy zágrábi et- teremben keményen rendutasították, mivel egy honfitársával magyarul merszelt beszélni.

— Ne beszéljen itt magyarul! — kiáltotta fejeje valaki horvátul egy nagy társaságból. Az alsólendvai ur nem értette meg a feleje kiáltott horvát szavakat, mire horvátul tudó ma- gyar társa lefordította magyarra.

— De hát én nem tudok máskép beszélni, — védekezett a fölnök.

— Akkor menjen Magyarorszába, vagy ped- ig fogja be a száját! — kiáltották.

Ilyen és ehhez hasonló gyalázatoságok napirenden vannak a horvátok földjén. Nem szabad magyarul beszélni. Viszont nálunk szabadon garázdálkodnak a legrosszabb horvát vándor- legény is Koreszmánkban a horvát himnuszot huzza a cigány, horvát dák enekel a beruggott legény. A hajs szála sem görbül meg. Akkor Vasrólól éljön Csaktányóra egy részeg banda és lekóp a magyar korona elé és pisztok sarujával besze- nyezzi a Zrinyiek veraztata földjét. Bunkót nekik!

A legfontosabb kérdés mostanában az, vaj- jon államosítják-e a helybeli postát, vagy sem, s ha nem államosítják: megmarad-e a jelenlegi postamesternő. Úgy hírlök, hogy nem lesz állami postának, de Matunssé meg marad meg a lendvai

És ez elkövetkezett egy leánykori ideióm szemé- lyében, ki már akkor nagyon tetszett nekem. Leánykoromban nem lehettem az övé, mert szem előtt tartottam azokat az erkölcsi szabályokat, melyeket az emberek kilencven százaléka nem tart be, hat év lettem asszonykoromban. A sze- relm azonban olyan, mint dölnyász. Aki rá- szokott, az nehezen tudja elhagyni. Így voltam én is. Az első udváró távozával jött a másik, utána a harmadik is. Ezen hajtott. A jó táplálkozás, a dolnegkülü élet, a magmra ha- gyottság mind közrejátszottak. A játek ádult folyt, míg férjem rajta nem kapott. Nekem mennem kellett a háztól. Elváltunk a törvény előtt is. Én ezután magmra lévén hagyatva, kényerkeset után néztem. Mivel más nem kaptam, előttem felirónékn. Tudom, a társadalm ezért megvet, pedig most sem vagyok rosszabb, mint voltam asszonykoromban. Azok az uridámok, kik oly büszkén sétálnak az utcán, egy csóppot sem jobbák, mint én. En szerencsétlen ádozta va- gyok annak a szerelmek — ami nincs. Mert a szerelm tulajdonképen nem érelem, mint ahogy a fanító ur mondia, hanem szenvedély. Aki egyszer belezúrt, az rajba lesz neki és nem tud tőle szabadulni. A szerelm bizony egy állat- ias szenvedély, mely egy cséppet sem áll felette a többinek. A fajtantságn ósztón eljafulása. Ebben épügy az állatokkal vagyunk egyenrang- ban, mint ahogy a táplálkozás, életfentartás ósz- tone dolgában Csak a kultur-ember mindezt róstellí bevallani és azért igyekszik ezt szép

postánál; nem marad meg azért, mert a helybeli posta forgalma — mint írjuk — sokkal nagyobb, semhogy egy nő a vezetésére képes volna. Matunssé állítólag egy kisebb postába helyezik, — s ez nagyobb megnyugtató azokra nézve, akik a posta vezetése miatt zúgolódtak, mint az, hogy a közás, képviselőtestülete az egész város ne- vében feliraltog kérte Matunssé meghagyását. Igaz ugyan, hogy azok bánták meg legjobban azt a feliratot, akik annak idején sembehelyezkedtek a város érdekeivel és a közönség véleményével s gátat vetettek az állami posta elé, de ez most már mindegy. A felirat elküldve, egy tanulsággal fardagababk vagyunk: a kását nem szabad olyan gyorsan megenni, ahogy kitálalják, mert megbájuk.

Forró kása volt a képviselőtestület zóld- posztós asztalán az özevgy kérvénye, amelyet gondokozás nélkül, olyan forrón bevettek az urak. És ezzel nemcsak a saját nyelvének égették el, de halt-ot kiáltottak a haladásnak, megakasztan akarták a város fejlődését, egy haláleset annyira befolyásolta a tartozó képességeit, hogy el- fejelették számolni a lejelezett megintásokkal.

Azzal, hogy itten a lejelezett megintások az igazságot, mely kell, hogy felszólalóinkat le- lemezzet, lsten méntsen, dehogy akarunk az öze- vgy érdekekért ártani. De véleményük szerint az özevgy ezisztenciája, érdeke hajszálányi sin- csen veszélyeztetve, támavda azáltal, hogyha az alsólendvai l. oszt. postahivatali helyett kap egy kisebb, mondjuk l. oszt. hivatal, amelynek jöve- delme kisebb lesz pár száz koronával.

Mert tetszik tudni, már nagyon megunta a közönség, hogy egyik ember levélét, hírlapját a másik embernek kézbesítse, a postakocsis effe- lejtessen kiemelt az érkező vonatához és a vonat előtt ne adják a postát, hogy a sütemények óriási keszité cseled, vagy kocsis kábesztse, hogy a hivatalban megvárassák a feleket, s b a közönség rendesebb királógás után vágyik és ezért kívánja, hogy jobb jobbra, vagy bábra dűl- ton az ügy, világosabban: vagy fölésküdt hiv- talnokokból álló állami postánk, vagy pontos, jó kezében levő postamesteresgűnk legyen.

Ez a közönség 99 százalékaának véleménye a posta ügyéről. És ezt a véleményt nem lehet semmiféle szépitgetéssel, sem semmiféle fel- irattal megahamisítani.

TERE-FERE.

A „mieder.“

A legkarcsubb „mieder“ is tartalomdus, amik- or szolgálatteljesítésben feszül meg. Nemi is zol- gálat az. A szolgálattelatt munkát értünk. A mieder szolgálata pedig élvezet, tudniülk a miederre nézve, hogy a nőnek is élvezet volna, ahhoz

mebbe öltöztetni. Szavának ideális szerelémről, szíveli érelemről, pedig minden frizának a hátsó gondolata az érzelés. Ha nem hiszik, nézzék meg azokat az úri dámadak. Azok a jó táplálékot örök vért szerenek, dolguk nincsen, érzelkes könyveket, írástokat olvasnak, feleszigott fantáziájuk örökösen az érzelé szereltem után vágyakozik. Bő táplálkozásuk, ruházatuk, minden tellett, minden gondolatuk csak a testi vágyak kielégítését ószta. Ugyan így vagyunk a férfiak- nál is. A mértékleten testi éyezetekek azután meg is van a maga eredménye. Degenerálódik az értelmiségi ósztlá. A szegény népnek nem így van. Azoknál ez a nemi ósztón nem fejlőd- hetik oly ennyire, mert a hiányos táplálék nek- tetszi oly bajúra a vért és a nagymérvű elfoglal- tás nem engedi a fantáziát így irányban annyira felszigálni, nem érnek rá folyton ilyenekkel tö- rődni...

Igaz van, asszonyom, — fejezté be a beszélgetést a doktor, — a szereltem nem egyéb, mint a nemi ósztón kultur-mezben...

KOZMA IMRE.

Wilde Oscar gondolataiból.

A legrikább dolog ma: valaki, aki igazán él. A leg- több ember csak van.

A közlekedésiéjesítés olyan valami, amit másoktól elvárunk, de magunk nem gyakorolunk.

Az, aki kitér, gyáva. Megszokja a veszedelmét elöl. De a mi ma életünkben olyan ritka madár a veszedelmek. Manapság a férfiak úgy élnek, mint a legényemberek, és a legényemberek, mintha térjek volna.

HIREK.

már jogos kétely férközik, különösen augusztusban, amikor a hőmérő állandóan a magasabb-
több fel vonódik.

Irói tárgyának a mieder hálás, magvas és tartalmas. Kerekded gondolatokat ébreszt, támogatja a formaérzék, félvilányozza képzelőletét. A mieder jól az írónak még akkor is, amikor ellene írnak, s mi ebben a rovatban — amelyet ezennel megnyitunk — hadat üzenünk a miedernek. Híbe-
tőleg vereséget szenvedünk, de mindezen nariast vissza bennünket a megkezdett ösvényről. A riem-
ménynek egy halvány sugara azt a biztatást ra-
gogatja felénk, hogy az ítkezést során lesznek
diadalmas pereink is.

Kiürök tehát a körkérést. A címe: „Mieder nélkül.” Lapunk mindkét nembeli olvasóit kerjük,
hogy küldjék be hozzánk e tárgyról alkotott vé-
leményüket, akár névvel ellátva, akár pedig álnev
alatt. A hölgyeknek megengedjük, hogy tetszésük
szerint „mieder nélkül,” vagy „miederben” illesz-
senek az íróasztalhoz. Elfogadjuk és közreadjuk
az elfogadható érveket a mieder mellett és mieder
ellen.

Mi megvalljuk, mieder nélkül szeretjük a
nőket és pedig nemcsak a szűkebb otthonban,
hanem az utcán, sőt estélyelőtlen is. Ezzel
azonban senkinek sem akarunk prejudikálni. —
Tisztelettel az ellenvéleményt és méltányoljuk az
ellenérveket. Ime néhány az érveink közül:

A mieder meggátolja a női formákat a ter-
mészetes fejlődésben, sőt eltorzítja azokat. Ha az
ó-kor görög istennői füzöben jártak volna, a mielő
Vénusz sohasem elevenedhetett volna meg az ihle-
tetett művész vésoje alatt. Ha nem tévedünk,
a legprimitív modern asszony is megbékélne a mi-
elő Vénusz — formáival. Pedig hát a leánya sem
lesz ilyen, ha végleg le nem mond a miederről.

A mieder az igazi formaképesség helyébe új,
mesterkelt, a változó kor változó ízlésével élő
— holt formákat teremt. Ugy, hogy az utcán szé-
tálló divathölgy formájáról ugyancsak hazug ké-
pzeletet nyerhetünk. Az egészségégre gyakorolt káros
befolyásáról felesleges is szólnunk. Hány utód
snyilg meg a mamája divatos miederjét, de az
egyént magát is rongja! A gyomor, a máj, a belek
beh sok átkot szórnak a lelketlen acél- és halsont-
szőnyegre. Erre az orvosok tudnának adni
szakszerű feleletet.

De ép oly mértékben tiltakozik a mieder
ellen a szép iránti érzékünk. Pedig hát a nők
azért viselik, hogy szépek legyenek. Mily tévedés!
Haptákba szorítják a szabad formákat. Megha-
misítják az igazságot. Valamennyi finom vonal
tönkre megy a durva mieder geometriája alatt.
A kccses, feszélytelen, bájos mozdulatok merev
kényszerzőmódszáz torzulnak.

De nem mondjuk tovább. Nem akarjuk el-
szédni a válaszokat a velünk egy véleményen
levők elől. Ámbar a tér korlátlan. A mieder be-
széde kifogyhatatlan. Nem is akarunk túlságos
súlylaly a vitába belefeküdni.
Donisón a közönség!

A hadnagyr ur.

Horvátok botránya Csáktornyról.

— Saját tudósítónkól.

A közeli Csáktornyról nagy botrány
híret hozta a posta. Nagyon természetesen,
horvátországi testvéreink csinálták azt a kom-
édiát, amely vasárnap óta izgalomban tartja
az egész várost. A dolog úgy történt, hogy
vasárnap délután egy Guszter Alfréd nevű
magyarfaló varasdi ulánushadnagy kedvet
kapott egy kis automobilozásra és egy óta-
tagu társasággal, köztük egy közjegyzővel
és egy ügyvéddel, automobilon be is ro-
bott Csáktornyára. Itt a Zrínyi-szálló ét-

termében annyira leitta magát a hadnagyr
ur és kísérte, hogy önérejküből az uto-
mobilra sem tudtak felülni, utnak indítani
pedig egyáltalán nem tudták a masinát. A
hadnagyr ur és társai erre káromkodni kezd-
tek, szidták a magyarokat, majd belekörtö-
tek a sétálókbá, amiből aztán olyan szép
kis botrány fejlődött, amit sokáig emlegetni
fognak még Csáktornyról.

A hősökő varasdiak botrányáról a kö-
vetkezőköl jelentik Csáktornyról:

Csáktornya legforgalmasabb utcáján
fess kis botrányt csinált vasárnap délután
Guszter Alfréd varasdi ulánushadnagy, aki
egy horvát társasággal automobilon robo-
gott be a városba. A kitűnő társaság beült
a vendéglőbe, estefelé pedig kimentek a
korzóra. A korzón kiűnn volt Csáktornya
egész intelligenciája. A berugott horvátok
a hadnagyr ur vezetésével egy kis sétat-
automobilozásra akartak indulni a korzón,
mikor egyszerre a gép felmondta a szol-
gálatot. A társaság erre lárnozott, károm-
kodott: borbóz és mocskos magyarávalázás
ömlött a szájküből. A kuttyák se hallgatták
rajtuk, mert elveztek mellettk a dolgukat.
Azután odobb álltak.

A kompánia hát most új dologba fogott.
Sorban inzuláltak a sétáló hölgyeket, aho-
nyan csak a kaszárnyában tudnak bakák
nőket inzulálni és ahoynan csak magyarfaló
horvátok tudnak magyar nőket sértegetni.
Az utcán, persze, most már nagy csödulett
támadt, a rendőrbiztos és a csendőrmester
igazolásra szólította fel a jóvevényeket. Mi-
vel pedig ezek a rendőrségnek ellenszegül-
tek, a csendőrorjárat segítségével a rendő-
ségré kísérték be őket.

Guszter Alfréd ulánushadnagy kardot
is akart rántani, de Németh István rendő-
biztos megragadta a karját, mire a hadnagyr
kardja visszacsuszott a hüvelyébe. Szalmá-
s József főszolgabíró tekintettel volt a társá-
gész beszámíthatatlanságára és ezért igazó-
tatásuk után este 9 órakor elbocsátotta őket.

Az estrictól a katonai hatóságának fejle-
lentést tettek, a közbotrány okozói ellen
pedig bünvádi eljárást indítottak.

Feltámadott!

Örvendez ember! Resurrexit!
A profétának teljesült szava,
Umnepi pirban egjon az orcad,
Feltámadott az Istennek fia!

Zúgó vihar pusztított a földön
S szülője volt az emberk szive,
Az ember ölte az embertársát,
A sáttának volt mindannyi híve.

Folyókéit ömlött — bosszant csenge —
Az ártatlant ontott verpatak,
Csak jászp hangzott ezeroyi ajkról
S piros volt erdő, róna, omlatag.

S az ur, az Isten egyetlen fia,
A sirba téve csendesen pihent,
Mig harmadnapra vákító fényben
Egy lángpallosa angyal megjelent.

A sirt legyinté az izzó karddalt,
Dühörögte hullt le annak födele,
S glóriás fővel nyugton kilépett
A jámbor lelkek edes Istene...

S eláradt szerte valami égi,
Valami csodás, varázsos tavasz,
Meggészüld az öldöklő kedely
S elítöte minden lelket a vigasz.

Örvendez ember! Resurrexit!
A profétának teljesült szava,
Umnepi pirban egjon az orcad,
Feltámadott az Istennek fia!

(Csáktornya.)

BUDA VÁRY LÁSZLÓ.

Lapunk t. előfizetőinek, olvasóinak és munká-
társainak kellemes husvétü ünnepek kívánunk!
— Személyi hir. Odor Géza zalageresze-
gi m. kir. pénzügyigazgató hétéfő városunkban tár-
zódott.

— Eljegyzés. Mausz Miklós kutfői községi
iskolai tanító f. hó 20-án Kerkaszentmiklóson je-
gült váltott Leb Marika kisasszonnyal, Gaál
István kerkaszentmiklósi plébános unokahúgával.

— Mayersberg Frída Alsólendván.
Nehogy félreértés történjék, sietünk kijele-
niteni, hogy Mayersberg Frída, az ismert
nevű kedvelt tanítanítónő jelenleg még
nincsen Alsólendván, de legközelebb már
— igen. Tudniillik levelet írt az „Alsólendvai
Híradó”-nak, hogy miután a nagyatádi kur-
zust igen jó sikerrel befejezte, elátogatna
Alsólendvára, ha a „kedves lendvaicák” szí-
vesen látnák régi ismertsükét. Mayersberg
Frída már a husvét utáni napokra tervezte
a lendvai kurzus megnyitását, de ez a közeli
szini-szezon miatt egyelőre lehetetlen.
Hanem mihelyt a színesek elhagyják vá-
rosunkat, a Kóróna nagytermében átveszi
birodalmi Mayersberg urhölgy és ismert
szak tudásával bevezeti a táncművészetébe
azokat, akiket Tercpishoré istennő eddig
hidegen hagyott. Azt hisszük, egy jól be-
vált kurzusnak nézhet elébe a kiváló tánc-
tanítónő.

— Elhasznált közgyűlés. Az alsólendvai
izr. hitközség f. hó 17-ikére egybehívott közgyű-
lést nem lehetett megtartani, miután a tagok nem
jelentek meg kellő számban. A gyűlést ez okból
az elnökség ápr. hó 6-án délután fel 3 óra
halasztotta s erről a tagokat értesítette. A gyűlés
tárgyszorzata a következők lesz: 1. A képviselő-
testület jelentése az előző évi működéséről. 2. Az
1909. évi zárszámadásról tárgyalás. 3. Az 1910.
évi költségvetés megállapítása. 4. Választások:
a) 1 közjegyzőkerületi képviselő 3 évi időtartamra,
b) számvizsgáló bizottság; 2 helybeli hitközségi
tag 1910. évré. 5. Esztleges indítványok.

— Színesek jönnek. Fehér Vilmos
szinigazgató jól szervezett társulatával je-
lenleg Csáktornyról jászják, a közönség leg-
nagyobb meglepedésére. Mint jelentették,
Csáktornyról Alsólendvára jön a társulat,
höl mintegy 3 hétig marad. Az első elő-
adás — hir szerint — április 8-án lesz.

— A mura-zombat—alsólendvai vasut.
Szombathelyről árják: A zalamegye érdekeltés
a mura-zombat-alsólendvai vasut létesítésének ügyét
erősen hátráltatja késedelmeskedésével. A mura-
zombatiak pedig ezzel szemben sürgetik a ma-
guk vasútjának a radkersburgi irányban való
meghosszabbítását. A késedelem és a sürgetés
nyitvenfenn konfliktusba keveredett a a dolog-
ból alighanem szakítás lesz. Osztrák részről
ugyanis most van a legkedvezőbb alkalom arra,
hogy a mura-zombat-radkersburgi vonal kárpéte-
sék és ezért a mura-zombati érdekeltés hajlandó
a két vasuti vonal közt fenálló kapcsolatot meg-
szüntetni és a mura-zombat-radkersburgi vonal
építéséhez az alsólendvai csatlakozástól függet-
lenül hozzafogni. Mura-zombat képviselőtestülete
egyik közgyűlésén foglalkozott ezzel a kérdéssel
és egyhangúlag elhatározta, hogy az alsólendvai-
mura-zombat-radkersburgi vasuti vonalra feljárnak
lőtt 59 ezer korona segélyét akkor is fenntartja,
ha csupán a radkersburgi vasut épül meg. A hatá-
rozat ellen Horváth Pál tiltakozást jelentett be
a közgyűlésen.

— A színház szenzációja. Fehér Vilmos
szinigazgató örvendez meglepésében részesíti a
csáktornyai közönséget. Kállay Jolán művésznő,
a budapesti Király Színház hírneves szubret-
primadonnáját ugyanis megnyerme sikerült, hogy
szimpadján három estén feljéjjen. Kállay Jolán
jóvó kedden, szerdán és csütörtökön a Vigadóze-
naműterem és Lily operettképen szerepel mint
vendég. Csáktornya közönsége annál is inkább
erdeklődik a vendégzerepés iránt, mert a Király
Színház által rendezett versenyben Kállay Jolán
volt a nyertes. Mint jános viták, ő nyerte el a
versenydíjat, még pedig — Fedák Sárival szemben.

— **Beszámoló.** Dr. Darányi Ferenc, a baksaiki néppárti követre tudniillik újból fellép a kerületben. E végből — mint beünnöztetés értesíték — ma délelőtt Zalabakcsa érkezik, hogy beszámolót tartson, mely egyáltalán program is lesz a jövőre nézve. Mint jó forrásból vesszük a hírt, Darányi hírt nagyon megcsappant a bizalom a baksaiki kerületben.

— **Szárjély Gyula utóda.** A dunántúli h. é. vasutak részvenytársasága jövő hó 9-én Budapestre tartja közgyűlését, melyen az igazgatóság három új tagját fogja megválasztani. A közgyűlés után az igazgatóság választás után tölti be Szárjély Gyula elők helyét. Ertesztésünk szerint Bathányi Lajos gróf v. b. t. i., ikerványi nagybirtokos fogják megválasztani és így ismét vasmeleg ember alá a dunántúli vasutak élére.

— **Gyümölcsoltó Boldog-Asszony ünnepe 1910-ben.** Ritkán szokott előfordulni, hogy Gyümölcsoltó Boldog-asszony ünnepe nagy-péntekre essek, mint az idén történik. Ez okból az idén Krisztus halálának gyászosa emléknapja márt április 4-én, vasárnap fehérvásarnap után következő hétfőn fogjuk ezt az ünnepet megülni. Gyümölcsoltó Boldog-Asszony ünnepe a katolikus egyház közel kétezerezer történelmében mindössze 50-szor esett nagy-péntekre. A most folyó századik században még 1921-ben és 1952-ben fog nagy-péntekre esni Gyümölcsoltó Boldog-Asszony ünnepe.

— **Purim.** Izraelita polgártársaink tegnap és tegnapelőtt ülték meg a szokásos Purim-ünnepet. Ebből az alkalomból kifolyólag tegnap este volt a „Központ” kávéházban.

— **Halalos esés a lépcsőről.** Végzetes katasztrófa érte a mult csütörtökön Gazdag Ignác né helybeli lakost. A késő délutáni órákban Gazdag né felment a ház padlására, hogy a tehének alá szalmát hozzon le s amint a padlásról leveztő létra felső fokára lépett, elvesztette az egyensúlyt és olyan szerencsétlenül esett a földre, hogy agyarágdokozat szenvedett. Közél egy hétig fektött bajával a szegény asszony, migem kedden délután kiszivendett. Temetés csütörtökön volt nagy részvét mellett.

— **Mikor lesznek a választások?** Kormánykörökből eredő hírek szerint a választások május hó végén lesznek és az új Ház június hó elején fog összeülni. Az országgyűlés új ciklusát a király fogja trónbeszédével megnyitni a budai várpalotában. Egy felhatalozott újság azt is jelenti, hogy a király június elején Budapestre érkezik. Nyilvánvaló, hogy a király budapesti útja az országgyűlés megnyitásával van kapcsolatban. Az egyes pártkörökben már most mérleglik a választások esélyeit. Kossuth Ferenc úgy nyilatkozott, hogy a két függetlenségi párt legalább 200 emberrel vonul be a parlamentbe.

— **Vasárhelyezés.** A kereskedelmiügyi miniszter megengedte, hogy a Csáktornyai nagy-községbe: október hó 13-ára eső országos vásár ez évben kivételesen október hó 14-én tartassék.

— **Szerencsétlenség az építésnél.** A zalamegyei Nagypáli határában fekvő ugynevezett „Nyiresi” majorban építkezési munkálatokkal foglalkozott Német István körmives. Heigl István körmves-tanonc is vele dolgozott és segítette az egyik épület falát elődönteni. Amint a munkások a falat döntötték s az a földre esett, valahogyan maga alá temette Heigl István tanoncot. Mikor a többi munkások ennek a jalkiját-sáit meghallották, hozzástietek és azon

iparkodtak, hogy a fiura hullott falförmelék-et eltaláltsák s őt a rom alól kivigyék, ami sikerült is. Hamarjában kocsit keritettek, elhelyezték és a városba igyekeztek vele, hogy ott orvosi gyógykezelésben részesítsék. Ülközben azonban már Kaszahánz meghalt. Hulláját kiszállították a temető hullaházába, ahol felboncolták.

— **Badacsonyi borvásár.** Badacsony hegy-közéig elhatározta, hogy Badacsonyban a „Hab-leány” szállóban március hó 31-én, április hó 1-én és 2-án borvásárt tart; ezzel a nevezett hegyközéig tanusagot tett arról, hogy Badacsony hírneves boraitnak értékesítést megkönyösít, annak hírnevét széleskörű körben elismertetni kívánja s a szőlőbirtokosság érdekeit teljes mértékben szíven viseli. A magunk részéről ezen elhatározást csak dicsérni tudjuk s kívánatosnak tartjuk, hogy a borvásaron minél többen jelenjenek meg s ezzel is emléjk a borvásár érdekességét és hasznát, melyet úgy a badacsonyi borok, mint azok termelői meg is érdemelnek. Bővebb felvilágosítással a Badacsony hegyközéig (posta és vasúti állomás) szívesen szolgál.

— **Állategészségügy.** Zalaegerszeg városban a járványos sertésveszt megállapították, a város tehát zár alá helyeztetett. A sertésveszt tartama által Zalaegerszegben nem lesz sertésvásár.

— **Gyermekkórház Szombathelyen.** A Vasvármegyei Fehér Kereszt Egyesület gyermek-kórháza ez év február 14-én megnyitott. A kórház 110 ágyra van berendezve. Felveznek belgyógyászati, sebészeti, testgyógyászati bajokban szenvedő gyermekeket 1—15 éves korig

ANGOL-KÓR

tönkre fogja lenni az Ön gyermekeinek egészséget, ha nem tesz elene gyorsan valamit.

Scott csukamájolaj Emulsió-ja megszünteti az angolkór, megerősíti a csontokat és egészséges hússal borítja azokat.

Azonfelül ez az, amit tapasztalt szülők teljes árteke szerint meg tudnak beszélni — semmi nehézség nem jár a kis szenvedőt rábírní arra, hogy a



Az Emulsió valódi-állatú a SCOTT-féle miniszter védelmében, a halászok kérik figyelembe venni.

Scott-féle Emulsió-t bevegye, mert kellemes tejeleze tisz van. A gyermek megemésztí, meg ha a tejfől undorodik is.

A SCOTT-féle EMULSIÓ a legkiválóbb.

Egy eredeti íveg ár 2 K 50 fillér. Kapható minden gyógyszerárban.

— **Az udvarias esék.** Az udvariasagot nehezen lehet elvitetni a Gydrer Kreycar dobruckai (Csehország) cegfő, amely a következő csodabakarságba menő magyar levél küldte egyik ismerősköhöz:

„Meneksenik magat a magait rendelémit amamot postaból feladnuk.”

Megbízottottuk magat a miénk ruhaját megles maga teljesén megszolgálva és magava velem további kereskedő barátságban megmaradni. Mi megszabadolunk nekik a miénk cegnek a pamuk és gyepi gyarfaznak a mutató darabok megkildeni ha lehetségen kelet magana valamit lehessen megvizsgálni a évi k a vizargas után lesgys szívesen vissza küldöm.

Mink megszabadulunk magat s zepen megkijeni a lehete magana a miénk cegnek a magunk barátságban tudomosra hozni hat a magait P. T. baratság mitlünk valamit vaszig. Tiszelti valost varjank a a gondolsagok magva megles jó minden rendessen talatva maradunk teljes tisztelettel.”

— **Kigyaludt vasuti híd.** A Nagysáncnak nevezett s városnak által elhúzódo patakon levő nagy vasúti fahíd veszeljében forgott kedden délután. Fel 4 óra tájban a hidon egy feltervonat ment keresztül, vaószínűleg ennek mozdonyából pattant ki az a szikra, melyből a híd lángot fogott és több méternyi területen megromlott. A tűzet egy ár járó paraszterben vette észre, aki lát-mat csapott, mire a gyorsan odaértek emberek nehez munkával elmenték a lángokat. Így a kár nem nagy, de ha idejében észre nem veszik s lokalizálni nem tudják a tüzet, az egész falokmánya hamuvá égett volna.

— **Ribarics Pál árvái — a menhelyen.** Mintegy két héttel ezelőtt „Árván, elhagyottan” című cikknében napfényre hoztuk azt a nagy nyomot, amelynek egy volt bellatinci béres, Ribarics Pál apján-anýatján, kicsi árvái néznek elébe. A kiálto szó nem maradohatott eredmény nélkül, cikknünk meg kellett látnia, el kellett olvasnia a Gyermekvédő Liga központi vezetőségének, hogy segít kezét kinyújtsa a kis elhagyottak felé. A Liga a napokban levelet írt az alsólendvai megbízottaknak, Fuss F. Nándor urnak, amelyben arról értesíti, hogy az árvákat pártfogásban veszi a Liga és egyidejűleg megkereste a szombathelyi gyermekmenhelyet az árvák befogadása végett.

— **Járásrösterünk nyugdíjazása.** Csensdorórnánk derek teje, Németh Imre járás-röster — mint jelentettük — nyugalmába vonult. Németh Imre már 23 év óta szolgáiba a csendőrséget azzal a katonai pontossággal és lelkiismeretességgel, amely az ő egész egyéniségét jellemzi. Mint csendőr, szigorú volt; mint polgár, nagy népszerűsége tett szert. Németh már el is hagyta hivatalát, amennyiben jelenleg szabadságon van s már csak valószínűleg bucsuzni jön vissza városunkba. Állását ideiglenesen megöszöngben Vass Ferenc szentantalfai c. örmester tölti be. Kivánjuk a távozánon, hogy jól megérdemelt nyugalmát zavartalanul, családja körében az ember kor legvégéig határig élvezhesse.

— **Nagy tüz.** Folyó hó 22-én délután nagy tűzvesz pusztított a Kerkaszentmiklóstól mintegy félóránnyra eső kislakolt hegyen. Az egész napot a dühöngő szemen eddig ismeretlen okból egy pince kiégett és mire az emberek az oldásból láhatták volna, már 5-6 hájkig lángokban állott. A tüzet a késő éjeli órákban őriási erőfeszítéssel lehetett csak lokálizálni. A kár 5000 korona.

— **Koholt gyilkossági hír.** A mult héten egy véres szenzáció híre jarta be a várost. A hír arról szólt, hogy két bellatinci csendőr (a nevüket senki sem tudta) a község közlelésben porlyázt, mikor őszetlalva őket egy Amerikából most hazakerült fiatal. A csendőrtörök szóbaeszkedtek a fiatal, aki a beszélgetés folyamán elmondta, hogy másfél évig volt Amerikában, közel 2 ezer torított takarított és a napokban érkezett haza. Majd a zatebete nyult és megmutatta a meg nála levő öszeuget. A csendőrköbken — hir szerint — egyrészer fellobbant a pénzvagy és mindkettlen előtökelt magukban, hogy valamit uton-módon megszerezik a fu pénzet. Ugyancsak a hir szerint a fiut becsalták az erdőbe, ott rátámadták, leszúrták és kirabolták. A fiu holtestére znap egy árokan akadatok rá a járóelök. — Eddig szólt a hír, melyi mikor szerkesztőségünk felébe jutott, nyomban utána járunk, vajjon mennyiben felel meg az igazságnak a két csendőr hihetetlenü hangzó rétméte. Rovid utánjárással csakhamar sikerült kinyomoznunk, hogy az egész históriából egy betű sem igaz s az egész koholmány nem más, mint valami szenzáció-éhes ember hazugsága, akinek ilyen módon sikerült félrevezetnie az egész várost és megvádolni a bellatinci őrs derek tagjait.

— **Biztosítási képviseltek.** Amint halljuk, egy népszerű életbiztosító tarsaság Alsólendván képviseltek fog szerzeni, mely által az illető képviselő 3—40 kor. melék-jövedelmére tehet szert. Akik a képviseltekre pályáznak, küldjék ajánlatukat „Képviseltek” jelleg alatt a „Antalános Könyvatos Lapidató Vallást” hirdetései osztályához Budapest, VI., Vörösmarty-utca 75.

Kérjen mindenütt valódi „NIL” szivarkahelyvet és szivarkapapírost

mely a dohányzás alatt nem lesz sem zsiros, sem tekte. Cs. és kir. szabadalom 394. sz. a. 1896. február 15-étől.

Csak akkor valódi, ha „NIL” a név és krodidil védjeggyel van ellátva!

— **Hírlap nélkül élni nem lehet.** Intelligens emberre nézve nagy vágyás előtt áll a választások küszöbén, hogy négy helyi újságot is megkapja, melyek közül az Alsó-
 — **Hírlap nélkül élni nem lehet.** Intelligens emberre nézve nagy vágyás előtt áll a választások küszöbén, hogy négy helyi újságot is megkapja, melyek közül az Alsó-
 — **Hírlap nélkül élni nem lehet.** Intelligens emberre nézve nagy vágyás előtt áll a választások küszöbén, hogy négy helyi újságot is megkapja, melyek közül az Alsó-

nagykot nevettek s ami a csószt meglehetősen fölbeszántotta. Amint a cigány elajudt, Szabó József farsával együtt fölkeresette az alvó cigányt, hogy annak hosszú hajából néhány főt levágjon és így megcsúsítsa őt. A csósz éles bicskával látott hozzá a hajvágás munkájához, de alig érintette Kalányos fejét, ez fölriadt a földről. A következő pillanatan már ver borította el a cigányt. Jobb karján a borotválés kesz átvágta teljesen az ütőeret úgy, hogy Kalányos György egy óra múlva a nagy vérvesztésig következtében meghalt. A vizsgálat most a szakértők meghatalmasában abban az irányban folytatják, hogy véletlenülből átvághatta-e az éles kesz annyira a cigány ütőeret, hogy az annak halálát okozta. Mert az a gyanus is fölmerül, hogy nem szándékosan vágta át a csósz a cigány karját.

— **Uj politikai napilap a fővárosban.** Március 20-án új napilap indult meg Budapesten „Világ” címmel, értesülései szerint a szabadkönyvesek kúdsában, és szerkesztésében, a szabadkönyvesek és elvek (főlagosodás, emberesztet, haladás, műveltség, jótékonyaság) terjesztése és a konkrét közéleti cselekvés (általános, fitkos, egyenlő választójog; szoktatározás; felekezeten közoktatás; progresszív adórendszer) kívánsá érdekében. A lap emellett erősen hazafias, magyar szemléletű ikerkezik, amit összejegyzetelőtökének tart a legszociális liberálisokkal s ezt a szerkesztő egyenesen meg is mondja, akik eddig is ilyen irányban működtek. A most folyó politikai kavargásban mindenesetre érdekes az egészen új, határozott állásfoglalás és a független, pártokra és kormányra való tekintet nélküli megfontolkozó eszmék.

— **A lopott tén.** Egy miskvári gazdának nemrég ellopják a tenét. Sokáig nem tudtak ráakadni a ténen nyomára. A csúfítottó alsó-
 — **A lopott tén.** Egy miskvári gazdának nemrég ellopják a tenét. Sokáig nem tudtak ráakadni a ténen nyomára. A csúfítottó alsó-
 — **A lopott tén.** Egy miskvári gazdának nemrég ellopják a tenét. Sokáig nem tudtak ráakadni a ténen nyomára. A csúfítottó alsó-

— **Kerékbetört gyermek.** Végzetes szerencsétlenség történt Gösa községben. Farkas József gösfalusi gazda szerélt kivitte magával a mezőre 3 éves unokáját. A kocsi végében hátul ült és lábait lóbátta. A kerék elkapta a fiut és amint továbbfordult, a szerencsétlen kis apróságok agyára csavarta, úgy, hogy a kerék küllői között valósalággal darabokra tört a kis Vince Gyergely tén. A fiut persze rettenetesen össze-
 — **Kerékbetört gyermek.** Végzetes szerencsétlenség történt Gösa községben. Farkas József gösfalusi gazda szerélt kivitte magával a mezőre 3 éves unokáját. A kocsi végében hátul ült és lábait lóbátta. A kerék elkapta a fiut és amint továbbfordult, a szerencsétlen kis apróságok agyára csavarta, úgy, hogy a kerék küllői között valósalággal darabokra tört a kis Vince Gyergely tén. A fiut persze rettenetesen össze-
 — **Kerékbetört gyermek.** Végzetes szerencsétlenség történt Gösa községben. Farkas József gösfalusi gazda szerélt kivitte magával a mezőre 3 éves unokáját. A kocsi végében hátul ült és lábait lóbátta. A kerék elkapta a fiut és amint továbbfordult, a szerencsétlen kis apróságok agyára csavarta, úgy, hogy a kerék küllői között valósalággal darabokra tört a kis Vince Gyergely tén. A fiut persze rettenetesen össze-

— **Tél a tavaszban.** A korán beköszöntött szép tavaszú időt a múlt héten hirtelen hideg váltotta fel. Előrejeltek újból a télközből, mert különösen reggel és este tetésen csípős volt az idő. Csúfítottókon reggel pedig hó esett, amiből azt következtethették, hogy a fekete karácsonyt téher hosszú követi. De ez szerencsére kombináció maradt, ha ugyan addig meg nem változik újból az idő, míg e sorok napvilágot látnak.

— **A megsértett főbíró.** Kitéri Nándor, a „Vigsznap” igazgatója az ősszel Alsólendván járt, hogy itt a Korona étertermében kabaré-estélyen tartsa a farsálatval. Emlent tehát Székely Elem főbíróhoz, hogy az engedélyt kikérje, s ekkor miert, miért sen, nézeteltérés támadt a főbíró és a dírektör között. Így annyira, hogy Kitéri az általánai bevédoatón a főbíró, parancsát nem séréto kifejezések használatán. Székely főbíró a sérétséket most — miután sikerült magát tisztázni — elégettel akar magának szerezni a bíróság újján, mert is erendtele Kitéri körözését. A körözés a hivatalos lap csúfítottóki számában jelent meg.

— **Betörési kísérlet egy üzletbe.** Zorkóházi tudósított jelenti, hogy kedden éjjel egy kőbórá cigánycsapat betörést kísérlet meg Horváth Márk ottani kereskedő üzlete ellen. A betörők az éjjel leple alatt belopozták a községbe, majd pedig a bolt ajtaját feszegették kezdtek. Munka közben azonban valaki megzavarhatta őket, mert abban hagyták a munkát és elmenekültek. A csendőrség nyomozza őket.

— **A legújabb képviselő-jelölt** alighanem Dörögő Dömötör ura, a Mackó-nemzetség vírága lesz. Annyira megkedvelte a képviselőseg, metveit egy rövid meg-
 — **A legújabb képviselő-jelölt** alighanem Dörögő Dömötör ura, a Mackó-nemzetség vírága lesz. Annyira megkedvelte a képviselőseg, metveit egy rövid meg-
 — **A legújabb képviselő-jelölt** alighanem Dörögő Dömötör ura, a Mackó-nemzetség vírága lesz. Annyira megkedvelte a képviselőseg, metveit egy rövid meg-

Szerkesztői üzenetek.

B. L. Csáktornya. A ténart köszönjük. Tészkébe miatt a jövő száma hagyjuk.
 Esztergom. Köszönjük. Egyik számban jön.
 Frankó Géza, Sárvár. Előfizetése március elsején lejárt. Kerjük megújítani.

2—3 ügyes fiu
tanoncnak
 fizetéssel felvétetik.

Bővebbet
„ANGOL SZABÓ” divatruházában
 Alsólendva, Főútcá, Balkányi-ház.

— **Értesítés.** Sotariacs Béla helybeli cipésziparos értesíti a közönséget, hogy hosszú ideig tartott súlyos betegségből felgyógyulva, újból megkezdte iparának folytatását. Kéri mindazokat, kik egy szegény család sorsán javítani akarnak, hogy az iparába vágó b. megbízásaiakkal keressek tét őt (lakik: Kármiszai-utca, Teke-féle házában), amellelt, hogy hálás lesz, meg a legrendesebb kiszolgálásban is részesíti a közönséget.

— **Halalos végű hajvágás.** A múlt hét szombatján a Lakócsa községhez tartozó Siópusztában bevétődött Kaiányos György cigány, aki itt volt. A cigány egy kis napugarsas zugot keresett ki magának, hogy mamorát kiállhassa. Utóközben találkozik Szabó József uradalmi csozával, akit illendően köszöntött, de aki a köszöntést nem fogadta. Kalányos e miatt csipkelődő szavakkal illette Szabót, amin ennek társai

Vasúti menetrend.

Zalaegerszeg felől:

Reggel	7 óra 45 perckor
Délután	2 „ 17 „
Este	8 „ 27 „

Csáktornya felől:

Reggel	6 „ 55 „
Délután	2 „ 03 „
Délután	5 „ 21 „

Indulás.

Csáktornya felől:

Reggel	7 óra 56 perckor
Délután	2 „ 27 „
Este	8 „ 42 „

Zalaegerszeg felől:

Reggel	7 „ 10 „
Délután	2 „ 18 „
Délután	5 „ 36 „

1910-es modellűk újításai:

Intenzív lángzó, meglehetősen gyors, forral és kevés szeszt fogyaszt.

Erős alkatrészek, melyek kiscserélhető és tisztíthatók. Művesi kivétel (modern stílus). Galváizáló brom szemes. — Hozzávaló a „Rops” biztonsági gyorsító eddigi előmért, a „Rops” 1910 a jelenkor legszebb, legutóbbabb, legbiztosabb és legtakarókosabb asztali tűzhelye. Ha felüli, elalszik. A szesz ki nem folyhat!

Ára Budapestén 4 korona.

Regi használt példányokat a gár 2 kor. 50 fillér ártázzal 1910-es modelle szerélt áll. Kapható minden e számbába jóval üzletben.

„ROPS” Fémáruhágy Részv.-Társ.
 Budapest, V., Váci-ut 74.99.

Helyi elárúsítók: **FREYER LIPÓT és TOMKA GYÖRGY.**
 Képviselek vidéken kerestetnek.

5500

közj. lit. bizonyítvány orvostoktól és magánosoktól igazolja, hogy a **KAISER-féle Mell-Karmellák** három fenyővel

Köhöges rekedség, hurter, elnyálkásodás és górcsós köhögés ellen legbiztosabban használható.

Csomagként 20 és 40 fillér, dobozban 60 fillérért kapható Alsólendván **Fuss F. Nándor** gyógyszerházában.

Országos híre járja:
 „A „Keil-Lakk”-nak nincsen párja, Pompás fényben a padló,
 „Keil-Lakk” amellelt öcső.
 Aki egyszer ilyet használ,
 Többet mást nem tűr a háznál.
 Ajtó, mosdó, ablakpárkány,
 Oly fehér lesz, mint a márvány,
 Ha fehér „Keil-Lakk”-ot veszünk,
 S vele mindent jól befestünk.
 Konyhatbor, asztal, szék,
 Itt van „Keil-Lakk” azurkék.
 Kerti tubor festünk zöldre,
 Gyermekeknek öröme.
 „Keil-Lakk”-ból van minden szín,
 Kék, piros, zöld-rozmarin.
 Szóval: ház vagy nyírlak,
 Mindig legyen ott „Keil-Lakk”!

Mindenkor kaphatók:

Arnstein Benő (Graner Testvérek utóda) cégnél Alsólendván és ASCHER B. és FIA cégnél Muzsombaton.

Árlejtesi hirdetés.

A bántornyai (előbb Turnischa volt) róm. kath. iskola építési munkáinak biztosítására az iskolaszék 1910. április hó 4-én d. u. 3 órára a bántornyai iskolaépületben **verseny tárgyalást** hirdet.

Nevezett építkezés kőműves, ács, bádgos és asztalos munkái a költségjegyzékben 30662 K 50 fill.-ben vannak feltüntetve.

Az összes munkálatra (tehát nem külön a kőműves, külön a bádgos stb. munkára) teendő meg a 10% biztosítással ellátott zárt ajánlat nálam, ahol a terv, a költségvetés és az árlejtesi egyéb feltételek bármikor megtekinthetők.

Bántornyan, 1910. márc. 22.

Szalay István
plebános, iskolaszéki elnök.

BUTOR! ≡ BUTOR!

Cserföldön egy jó karban levő, 1 év óta használt, szép **ebédlő-**

kredenc és 1 drumó-tükör

jutányos áron eladó.

Bővebb felvilágosítás nyerhető **Polláknán Cserföldön.**

Husvétii ajándékok.

Husvétii ajándéknak legalkalmasabbak **az arany- és ezüst-ékszer, valamint a China-ezüst disztárgyak,**

melyek **dus választékban és olcsó árak mellett kaphatók nálam.**



Nagy raktár fal-, ébresztő- és zsebórákban, arany és ezüst láncokban, valamint látszerészeti cikkekben. Javitást elvállalok!

MAYER ÖDÖN órás és ékszerész

Alsólendva, Főutca, Balkányi Ernő-féle házban.

BUTOR!! ≡ Asztalos és kárpitozott, valamint vas- és rézbutorok nagy raktára. ≡

Schwarcz Lipót Varasd.

Legolcsóbb, legelőnyösebb be-
vásárlási forrás teljes menyasz-
szonyi kelengyek, szállodák, ven-
déglők és magánosok részére.

Képes mintakönyv kívánatra ingyen!

Legelfogadhatóbb, olcsó árak!

Dus választék!

Az árúk jóságáért kezeskedem!

Női felöltők

Férfi-öltönyök

Fiu-raglánok

Női kosztümök

Divatmellények

Gyermeköltönyök

Férfi-raglánok

Divatnadrágok

Kalapok, cipők

Divatáruház az „ANGOL SZABÓ“-hoz

Alsólendva, Főutca, Balkányi-féle ház.

Március hó elején megnyílt üzletemben a fenti árukból a legnagyobb választékot bocsájtom a t. közönség rendelkezésére, úgy, hogy a legkényesebb ízlést is kielégíthetem. Áruim olcsósága meglep mindenkit!

Felesleges ruhát varratni!

Utolsó divat!

Kész ruha is megfelel!